



Notulen online vergadering PRZ, 31 mei 2021

Aanwezig: Peter Donker, Peter van Schijndel, Ria Bloemberg-Lubbers, Marlyn Le Fèvre, Leen den Besten, Truus Peters, Joke Burink, Lydia Bosma, Monika Mulder, Marijke Schokkenbroek, Erica Kleijkers (notuliste)

Afwezig:

Gast: Anneke Kolmans (punt 2)

1. Vaststellen agenda

De agenda wordt zonder wijzigingen vastgesteld.

2. Uitvoeringsagenda onderwijskansenbeleid

Vorig jaar heeft de PRZ een advies over het beleidsplan uitgebracht.

De uitvoeringsagenda van het beleid staat nu op de agenda. Anneke Kolmans geeft uitleg bij een (PowerPoint) presentatie die aan de PRZ leden zal worden nagezonden.

De uitvoeringsagenda kent 12 doelstellingen en er wordt zoveel mogelijk kern- en wijkgericht gewerkt. Met behulp van de meewerkende organisaties zijn er voor 2021 vier prioriteiten benoemd.

De PRZ had commentaar op de frase “We doen (alleen) wat nodig is”, maar er wordt zeker gedaan wat nodig is. Er is geen grote beperking, de gemeente kijkt bijvoorbeeld zo breed mogelijk naar preventie.

De PRZ heeft de volgende vragen:

De financiering is op basis van de gegevens die de gemeente heeft. Er is een soort rekenmodel. Is dat realistisch?

Ja, er zijn op dit moment voldoende financiële middelen (vanuit het Rijk). Meer budget is beschikbaar voor kleine gemeenten (zoals Zevenaar) en minder voor grote gemeenten (Amsterdam, Rotterdam). Mogelijk wordt dat in 2022 weer anders.

Goed dat er breed gekeken wordt naar doelgroepen, maar de nadruk ligt op sociaal-economisch vlak. Hoe zit het met kinderen uit een gemiddeld gezin die een beperking hebben, bijvoorbeeld doof zijn, spraakgebrek, dyslectisch, etc. Zij hebben ook een achterstand. Vallen deze kinderen niet tussen wal en schip?

Kinderen die doof zijn, zijn moeilijk te helpen binnen de reguliere kinderopvang. Dat betekent dat zij vaak aangewezen zijn op een speciale voorziening. Ook al zijn de ouders “gewoon” opgeleid maar heeft het kind moeite met taal, dan zal dit kind ook een plek kunnen krijgen op VVE (voortijdige en vroegtijdige educatie). Sommige kinderen zijn gebaat met een beetje extra ondersteuning dat gegeven kan worden met een specifieke begeleiding. De problematiek is heel divers en zo gaan we er ook mee om.

Dove kinderen krijgen begeleiding van Kentalis, kinderen die blind zijn, krijgen begeleiding via Vizio. Anneke neemt dit volgende week dinsdag mee als aandachtspunt in het overleg.



Hoe zit het met samenwerking bij verzuim en de wetgeving over leerplicht? Wat is de juiste hulpverlening als ze thuis zitten.

Dit zal Anneke bij haar collega van Leerplicht navragen.

Er wordt in de uitvoeringsagenda vooral gekeken naar preventie. In de PRZ wordt bij allerlei onderwerpen gezegd: hoe vind je de mensen met problemen, hoe betrek je ze. Hoe pakken jullie dat aan?

Vorige week is er bijvoorbeeld met het IKC Lobith een gesprek geweest met als onderwerp: hoe krijgen we de ouders zover dat zij hun kinderen naar de peuteropvang sturen. Ouders kunnen vertellen waarom ze het niet doen. De gemeente moet duidelijk maken dat het echt belangrijk is en duidelijk maken waarom peuteropvang goed voor hen is.

Kun je huisartsen hierbij betrekken? Hoe ga je om met de zorgmijders. Is daar aan gedacht?

Er zijn gesprekken geweest met ouders van baby's. De rol van de jeugdgezondheidszorg is daarin zeer belangrijk. In het consultatiebureau zien zij kinderen vanaf de geboorte en geven ook indicaties af. Ook de huisarts wordt erbij betrokken, zodat zij ook weten wat voor aanbod er is.

De toekomstige verbouwing van Vestersbos: betekent dit dat dit echt een school wordt voor dit soort probleemgevallen?

De gemeente wil het kansenbeleid op alle locaties gaan invoeren. Het is niet de bedoeling dat problemen alleen naar Vestersbos gaan. Ouders kiezen zelf waar hun kind naar school gaat.

Waarom wordt er alleen naar de moeder gekeken en niet naar beide ouders? Vaders zijn ook belangrijk. Anneke gaat daar nog even kijken hoe dat wordt meegenomen.

Als er meer dan 30 kinderen in een klas zitten, hoe kom je er dan achter wie een achterstand heeft?

Goed punt, dat zeggen de mensen in het onderwijs ook. Kinderen moeten passend onderwijs krijgen, maar hoe haal je ze er eerst uit. Bij de peuterspeelzaal en bij VVE zijn er 2 leidsters op 16 kinderen. Op de basisschool kan het zijn dat er 36 kinderen in een groep zitten. Ze kunnen wel een onderwijsassistent inschakelen of een intern begeleider, maar regelgeving is dan inderdaad erg scheef.

De individuele voortgang van het kind moet goed in de gaten gehouden worden. Als ouders niet betrokken zijn bij de school, wordt dat wel lastig.

Zijn er al aantallen bekend?

Die gegevens heeft Anneke niet volledig paraat. In de sociaaleconomisch lage doelgroep zijn er 90 peuters bekend. Leerlingen op de basisschool moet ze nakijken.

Hoe zijn de aantallen in het voortgezet onderwijs? De aantallen in het VSO zijn hoger dan SO en VO.



Dit geldt ook voor voortgezet onderwijs, ook al wordt het niet genoemd. Dit zal Anneke erbij vermelden. Ze zal ook het samenwerkingsverband voortgezet onderwijs erbij zetten.

Peuteropvang, is dat vanaf 2 jaar?

Dat begint bij 2-2,5 jaar tot 4 jaar. Vroeger heette het 'peuterspeelzaal'. In de wetswijziging kinderopvang en peuterspeelzaalwerk moest de financiering en bijdrage gelijkgetrokken worden. Daarom is de naam gewijzigd.

Moeten kinderen van 2,5 jaar zindelijk zijn als ze naar de peuteropvang gaan?

Dit staat niet in de beleidsregels.

Algemene opmerkingen:

Graag een lijst met afkortingen toevoegen.

De koppen herhalen voor de leesbaarheid.

Algehele conclusie is dat je moet beginnen met het opvoeden van de ouders.

De PRZ bedankt Anneke voor de leerzame presentatie. Het is heel belangrijk dat dit professioneel wordt aangepakt. Dat geldt ook voor de aanpak van laaggeletterdheid en volwasseneneducatie. Het is belangrijk dat kinderen opgroeien in een omgeving waarin voorgelezen wordt, (taal)spelletjes gedaan worden, etc.

We houden contact over de voortgang.

3. Rondvraag, mededelingen, terugkoppelen en delen informatie

- Half maart heeft Ria alles rondom de financiën richting de gemeente verstuurd, maar zij heeft nog geen enkele reactie gehad. Ze wil graag dat wij daar als PRZ een keer melding van maken.
Ook in de vorige vergadering (met de wethouder) is dit besproken. We zetten het op de agenda, houden het in de gaten en noteren voorbeelden. Over twee maanden kijken of het beter gaat. Zo niet, dan volgt alsnog ongevraagd advies.
- Monika en Lydia zijn in Arnhem bij een Zorgbelang presentatie over huishoudelijke hulp geweest. Het was een pittige lange sessie die goed in elkaar zat. De presentatie is gemaaild naar iedereen.
Opvallend was dat Doesburg heel positief is over alle voorzieningen. Daar loopt het als een trein. Aanvraag huishoudelijke hulp, doelgroepenvervoer, geen klagen. Maar 'Westervoort' is veel minder positief. Zevenaar zit er een beetje tussenin. Zevenaar werkt voor huishoudelijke hulp met vier of vijf organisaties samen, waaronder Buurtzorg en Sensire. Als je als klant niet tevreden bent mag je wisselen. Er zou een boekje moeten zijn waarin de regels duidelijk vermeld zijn. Alles staat op overheid.nl maar daar staan niet overal de deelnemers bij.
- Truus is met iemand van BOZ (Belangenvereniging Ouderen Zevenaar) naar Samen Zevenaar gegaan. Waarom BOZ daar niet bij is aangesloten weet niemand. Op de volgende vergadering wordt BOZ-aandeelhouder. Er komt nu een groot onderzoek onder eenzaamheid onder 80-jarigen.



Ook is ze is met de voorzitter van BOZ naar een bondsvergadering in Westervoort geweest waar het disfunctioneren van het bestuur van KBO Gelderland op de agenda stond. Alle lokale afdelingen hebben het vertrouwen in KBO Gelderland opgezegd, maar de landelijke KBO kan dat bestuur niet afzetten. Er is nu een commissie benoemd die met een advies moet komen voor de algemene ledenvergadering.

- Peter D. is betrokken geweest bij de Europese aanbesteding hulpmiddelen WMO, maar mag hier inhoudelijk niets over zeggen. Er was een uitgebreide discussie en vraagstelling en presentatie van bedrijven die het willen doen. Eind juli wordt bekend wie dat mag gaan doen. Het was zeer interessant en leerzaam.
- Communicatie: we hebben twee enquêtes gehad van de gemeente Zevenaar (voor de website). Peter en Marlyn hebben dit ingevuld. Bij de terugkoppeling (van de slechts 13 antwoorden) van de resultaten stonden de antwoorden van Marlyn er niet bij. Marlyn heeft contact opgenomen met Annelies (van de Stolpe). Zij vond het heel vervelend en heeft geprobeerd om uit te zoeken wat er fout is gegaan. Verder was de enquête anoniem, maar Marlyn heeft daarna wel een mail gekregen met de vraag hoe ze het vond.
De tweede enquête is bij een grotere groep uitgezet en daar zijn ca. 20 antwoorden op gekomen. Blijkbaar is het alleen op social media uitgezet, waardoor je niet iedereen bereikt. Peter, Leen en Marlyn gaan hierover nog in gesprek met de gemeente.
- Lydia: De Stad-in cadeaubon. Is die van de gemeente? Op de site staat namelijk dat veel winkels meedoen, maar de bon wordt nergens geaccepteerd.
Nee, waarschijnlijk van MKB. Lydia heeft het wel gemeld bij Caleidoz, want de bonnen worden ook door de voedselbank uitgegeven. Marlyn gaat dit uitzoeken.
- Peter vS: heeft Peter D. nog contact gehad met de voorzitter van het doelgroepenvervoer?
Nee, nog niet bereikt. Ze willen iemand die in dat overleg gaat (vanuit Zevenaar). Bij voorkeur iemand die van Avan gebruik maakt. Als we iemand weten, graag doorgeven.
- Monika: als gebruiker van WMO-voorzieningen heeft ze anoniem meegedaan aan een onderzoek. Ze hoopt binnenkort de uitslag te horen.

4. Werving nieuwe PRZ-leden

Er hebben zich vier kandidaten gemeld. Uit Tolkamer, Giesbeek, Zevenaar en Lathum. Twee heren en twee dames. Afgelopen week al twee gesprekken gehad, andere twee morgen.

Het zijn zeer verschillende persoonlijkheden en ze kunnen aanvullend zijn op onze raad. Duidelijk een andere inbreng. Ze hebben een mate van betrokkenheid met de doelgroep waar ze contact mee hebben, maar zijn geen vertegenwoordiger van die doelgroep. Het definitieve voorstel komt pas als er met iedereen gesproken is.

Leen: Ze weten duidelijk wat ze willen, hebben goede kwaliteiten.

Het introductieprogramma voor nieuwe leden komt op de volgende vergadering.



We moeten blijven werven. Als een kandidaat goed is, dan kan hij/zij mee gaan draaien met de vergadering. We moeten ons wel realiseren dat, als er nieuwe leden komen, de raad zal veranderen.

Voorstel is om in september een “aparte” bijeenkomst te houden om informeel kennis te maken. Ook omdat wij elkaar al zo lang niet in het echt gezien hebben.

DB gaat dit bespreken en komt met een voorstel.

De raad bekijkt wie dan straks het DB wordt.

5. Sluiting

De voorzitter bedankt de aanwezigen voor hun komst en sluit de vergadering om 21.25 uur.